

# 珠海机场也能办理港澳通行证签注了 立等可取 60秒内搞定



市民在“出入境自助办证一体机”办理相关业务。

本报记者 张洲 摄

本报讯(记者赵岩)1月21日上午,机场公安分局与珠港机场管理有限公司联合举行珠海机场“智慧办证区”揭幕仪式,正式开启了以服务旅客为中心的智慧办证新模式。据悉,“智慧办证区”增设了“出入境自助办证一体机”,省内旅客签注港澳通行证在珠海机场立等可取,无需到市、区专门机构签注。

记者注意到,该办证区设置在机场派出所门口,24小时对外开放,主要集成了“临时乘机身份证明自助办证一体机”和“出入境自助办证一体机”两种自助办理设备。其中,“出入境自助办证一体机”是机场公安分局联合市公安局出入境管理支队和珠港机场管理有限公司推

出的又一智慧办证服务,于2019年1月21日正式启用。“出入境自主办证一体机提供的签注服务,将免去旅客奔波。”机场公安分局相关人士介绍,如果有省内旅客在珠海机场落地,希望签注港澳通行证,最近的只有金湾的三灶派出所。而不熟悉情况的旅客,则选择到香洲区签注,颇为奔波。在珠海机场设置“出入境自助办证一体机”后,将解决这个问题,通过自助办证一体机在60秒内即可完成港澳通行证签注。同时,该设备还将为珠海机场及航空产业园核心区员工和机场周边居民服务。

除了新添置的“出入境自助办证一体机”,智慧办证区还设有“临时乘机身份

证明自助办证一体机”。据悉,该设备是机场公安分局于2018年6月21日推出的,身份证件遗失或遗忘的旅客只需输入身份证号码、进行人脸识别、填写手机号码,在30秒内即可完成自助办理,真正做到了“随到随办”。据统计,该机2018年共为旅客办理临时乘机身份证明38086张,同比增长73.8%。

根据计划,机场公安分局接下来将不断丰富珠海机场“智慧办证区”的内容,计划针对珠海机场候机楼升级改造的需要,探索推出“机场控制区临时通行证自助办理一体机”,用智慧新警务的建设成果主动服务千万级机场的新发展时代。

## 今年斗门将帮扶福贡转移劳动力600人 首批57名福贡老乡来上班了

本报讯(记者张帆 见习记者何进)1月20日,今年首批57名福贡籍老乡来到斗门区,他们将通过技能培训后,在鹏辉新能源公司、光宇电池等名企上岗就业。

据了解,去年11月,斗门区在福贡县开展了现场用工招聘活动。经过两个多月的前期准备,20日上午,今年首批57名福贡籍务工人员乘坐大巴千里迢迢来到斗门。这些人员将在企业的装配、检测包装、注塑等岗位就业。

当天,斗门、福贡两地人社

部门工作人员来到位于新青科技工业园的鹏辉新能源公司、光宇电池等企业,完成福贡县劳动力转移就业对接工作。

随后斗门企业将对福贡籍务工人员岗前培训、购买社保、提供住宿。他们还特意为其中4对夫妻提供“夫妻住房”等人性化服务。

据介绍,斗门区今年将划拨专项资金用于云南福贡对口帮扶工作,主要用于福贡籍务工人员劳动力转移、就业培训、就业体检等,计划全年帮扶云南福贡转移劳动力600人以上。

## 先“吹气”再出发 春运营运车司机全数要过“酒精测试”关

本报讯(记者何钺坡)昨日是春运第一天。交警部门联合市交通执法部门在各检查站启动春运执勤点。今年春运与以往不同的是,交警部门采取了新措施,所有春运营运司机上路前先用酒精测试仪进行吹气测试后再开车上路。

昨日,香洲汽车总站等各长途客运站都收到了第一批酒精测试仪,所有营运车辆从这里出去,司机都必须接受吹气测试,证实没有问题之后才能开车。据交警部门介绍,这是今年春运对司机源头管理的一大措施。

此外,今年春运交通执法部门也采取了较往年更为严厉的执法措施。对于春运期间非法营运的车辆,除了罚款外,还将采取暂扣车辆15天的处罚。

漏。

在上冲、下栅各检查站,交警部门均设置了警保联动服务点。该服务点中的保险公司人员将于25日上岗就位,届时将为市民提供快速理赔服务。执勤交警介绍,春节期间各检查站的车流都会大增,部分车辆在进检查站时打尖插队,很容易引发各类事故。有了警保联动便民服务点,所有车辆发生事故后,路面警力会引导他们直接驾车到服务点进行理赔,以免车辆滞留路面导致拥堵。

此外,今年春运交通执法部门也采取了较往年更为严厉的执法措施。对于春运期间非法营运的车辆,除了罚款外,还将采取暂扣车辆15天的处罚。



司机发车前接受“酒精测试仪”检测。  
通讯员 杨小江 摄

## 珠海市横琴新区环岛西路二期及环岛西路至长隆大道绕行大横琴山道路工程项目涉海段环境影响评价第二次公众参与公告

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价公众参与办法》(部令第4号),现将“珠海市横琴新区环岛西路二期及环岛西路至长隆大道绕行大横琴山道路工程项目涉海段”环境影响报告书征求意见稿全文进行公示。

(一)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

网站链接: <http://www.hengqin.gov.cn>。

(二)征求意见的公众范围  
环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。

(三)公众意见表的网络链接  
见 <http://www.hengqin.gov.cn>。

(四)公众提出意见的方式和途径  
公众在公告期限内请将主要意见及理由以信函、电子邮件的方式,向以下联系人提出意见。(如有不同意者,必须注明其依据及理由,否则作为无效处理)

(五)联系方式

建设单位:珠海大横琴股份有限公司

通讯地址:珠海市横琴新区宝兴路118号

联系人:齐英、曲炎

电话:0756-6316729

邮箱:397234072@qq.com

评价单位:浙江省环境科技有限公司

通讯地址:北京市东城区朝阳门内南小街6

号楼405室

联系人:杨帆

电话:18611092583

邮箱:390450478@qq.com

(六)公众提出意见的起止时间

本公告发布之日起10个工作日(不含节假日)。

特此公告。

珠海大横琴股份有限公司  
2019年1月21日

### 相关新闻

## 铁路最高峰客流量 预计日均超9万人次

本报讯(记者何钺坡 通讯员刘智耘)2019年铁路春运从1月21日起至3月1日结束,共40天。珠海站预计日均到、发客流量将达到7.2万人次,最高峰日均到、发客流量将超过9万人次。

记者从铁路部门了解到,春运期间,珠海站开行始发、终到营业列车82.5对,预计节后增开应急夜间临客2.5对,主要接续广州南站返乡客流。确保每间隔10至15分钟便有一趟列车发出;

进站区域投入人脸识别进站机4台,安检设备4台,设进站通道6条,确保旅客快速进站上车。

铁路警方提醒广大旅客,由于客流激增,旅客应尽量提前到达车站,携带好车票和有效身份证件乘车,并注意保管好自己随身携带的行李,确保财物安全。春运期间,车站安检员将严格落实“全覆盖、零漏查”的安检措施,旅客切勿携带危险、违禁物品乘车。